

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 4 (461) | 12 января 1941 года | Воскресенье

Выше качество учебы

В первом учебном полугодии некоторые школы и учителя района добились значительных успехов по осуществлению всеобщего обучения и в постановке учебно-воспитательной работы. В таких школах, как Николаевская (директор тов. Никифоров), Усть-Сергинская (директор тов. Макарян), Старомалиновская (зав. школой тов. Ильинский), Сербинская (зав. школой тов. Орлова) успеваемость учащихся составляет от 81 до 100 процентов.

Преподаватель русского языка Николаевской средней школы Т. М. Косович имеет поучительные примеры педагогического мастерства. В контрольном диктанте учащиеся 7 класса из 19 человек 10 выполнили работу на отлично. Тов. Косович является хорошим организатором, она повседневно оказывает помощь молодым учителям, держит тесную связь с родителями, за что пользуется большим авторитетом и уважением.

Учительница Усть-Сергинской НСШ Д. А. Бортникова любит детей, является заботливым воспитателем подрастающего поколения. Тщательной подготовкой к урокам она добивается хороших успехов в успеваемости класса. Ее уроки с большим интересом слушают не только учащиеся, но и посещающие родители и учителя. Готовясь заочно за педучилище, тов. Бортникова аккуратно выполняет программу и сдает большинство предметов только отличко.

Тов. Бортникову знает все село, как активную общественную. Как депутат сельисполкома она часто бывает в brigadaх среди колхозников. Работа тов. Бортниковой с родителями служит примером для учителей всего района. Она проводит аккуратно родительские собрания, на которых организует выставки работ учащихся. Родители помимо бесед с учителем наглядно видят результаты учебы своих детей.

Наряду с хорошими примерами в целом по району работа школ все еще остается недовлетворительной.

В Ново-Троицкой НСШ (директор тов. Лавров) успеваемость учащихся старших классов за полугодие составляет

только 32 процента. Дисциплина среди школьников не выдерживает никакой критики: драки, оскорблении и проч. Учительница этой школы Киргетова не ведет борьбу за качество учебы. В 7 классе контрольную работу по алгебре выполнил только один ученик.

Черемушкинская школа (зав. школой тов. Прокопьев) имеет крайне непримечательные результаты. У школьников тетради потрепаны, грязные, работы безграмотные. Из 13 учащихся 4 класса контрольную работу по арифметике сдал из посредственно один ученик, а остальные на плохо и очень плохо.

Вследствие недостаточной работы учителей, директоров школ и отдела народного образования успеваемость учащихся за первое полугодие составляет всего лишь 71 процент, или из 6000 учащихся 1740 неуспевающих.

Во втором полугодии качество учебы должно быть резко повышенено. Каждый учитель, директор и заведующие школой должны обеспечить подъем качества работы школ.

Глубина и прочность знаний зависит от умелого сочетания теоретического обучения с практикой. Обучение с практикой не только обеспечивает детям прочность знаний, но и готовит их к будущей трудовой деятельности.

Почин черепановцев, направленный на выполнение указаний т. Молотова, должен быть подхвачен всеми школами района. Отдел народного образования, директора и заведующие школами должны умело использовать эту народную инициативу.

Задачи, стоящие перед школой, настоятельно требуют, чтобы учитель постоянно совершенствовался в области науки и техники, изучал основы марксизма-ленинизма, овладевал методикой и новыми формами преподавания, экспериментальной работой в классе, кабинете и на пришкольном участке.

Учителя Чебулинского района, вступая в социалистическое соревнование в честь созыва XVIII партконференции, должны с честью выполнить задачу, возложенную партией и государством — воспитать людей доброй нации Сталинской эпохи.

НОВЫЕ ПАВИЛЬОНЫ НА ВЫСТАВКЕ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к третьему всенародному смотру побед социалистического землеустройства.

Завершаются работы по отбору кандидатов широкого показа. Их будет представлено около 700.

В этом году решено открыть павильоны Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской союзных республик.

Заново переоборудуется павильон агролесомелиорации. Здесь решено создать павильон «Индромелиорации и лесонасаждений».

Соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Сделаем ферму передовой в районе

Включаясь в социалистическое соревнование в честь созыва XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), колхозники нашей сельхозартели «1 Мая» решили озnamеновать новыми производственными победами.

Стахановцы нашего колхоза открытие конференции встретят высокими показателями в своей работе. Ф. Попова, имея с осеня плохую упитанность телят, сейчас, благодаря ее заботе, телята выпрямляются. Им дается 1 килограмм овсянной муки, выбирается самое хорошее сено. Товарищ Попова обязалась добиться хорошей упитанности всех 24 телят.

В. Косинская в прошлом году не получила приплода от своих свиней. В этом году получила по 12 поросенок от каждой фермы.

НАШ КОЛХОЗ ГОТОВИТСЯ К ВЕСНЕ

Истекший 1940 год дал не плохие результаты. В нашем колхозе нет ни одного члена артели, у которого было бы меньше установленного минимума трудодней. Артель досрочно рассчиталась с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС, а также и по другим видам заготовок.

Тщательно подготовившись к весеннему севу, завесевать высокий урожай в 1941 году — такую задачу поставили колхозники нашей артели.

Для получения стопудового урожая есть большие предпосылки. Имеется заготовленной земли: паров 265 гектаров и зяби 614. Это хватит почти на всю посевную площадь всех культур. Семена высокого качества засыпаны полностью. Вывозятся на поля навоз, собирается

зола, птичий помет.

Недавно на общем собрании, обсуждая план посева на 1941 год, колхозники решили вместо 900 га посеять зерновых 965 гектаров. Сев проведен в 8—10 дней.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII конференции ВКП(б), колхозники обязались к 1 февраля полностью закончить ремонт сельхозинвентаря и очистить семена. Уже отремонтированы 34 боронь и 5 сеялок. Очищено семян 880 центнеров. На очистке установлена зерноочистительная машина ВИМ-2.

Достойно встретить открытие XVIII партконференции, по-большевистски подготовившись к весеннему севу — таково стремление всех колхозников.

Д. Парий,

счетовод колхоза «Ударная».

Нет борьбы за урожай

Передовые колхозы района, готовясь достойно встретить XVIII партконференцию, уже полностью отремонтировали сельхозинвентарь, проводят зимние агромероприятия.

В сельхозартели «Боец» еще даже не думали о подготовке к севу. Ремонт сельхозинвентаря не начинали.

Еще рано, успеем, успокаивают себя руководители колхоза. В кузнице прекратили работу — ее занесло снегом.

Борьба за получение стопудового урожая в текущем году не ведется. Агротехнические мероприятия по снегозадержанию не проводятся. Сделанные щиты стоят около мастерской. Местные удобрения на поля не вывозятся.

Когда же руководители колхоза думают готовиться к весеннему севу, не пора ли взяться за подготовку? Об этом они должны подумать.

М. Чернышева.



Красноармейцы Н-ской части Сибво на тактических занятиях.

Подготовка к ленинским дням

По всей стране развернулась подготовка к ленинским дням.

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях организуются беседы, доклады и лекции, посвященные 17 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В клубах Москвы устраиваются доклады на темы «Учение Ленина — Сталина о победе социализма в одной стране», «17 лет без Ленина, по ленинскому пути», под руководством товарища Сталина».

Парткабинеты и библиотеки организуют выставки художественной литературы о Ленине.

Действительно готовятся к ленинским дням трудающиеся Ленинграда. Увеличивается приток посетителей в филиал музея В. И. Ленина и музей-квартиры, в которых жил и работал гениальный вождь пролетарской революции.

В исторической ленинской комнате в Смольном экскурсанты с огромным волнением осматривают сохранившиеся вещи, скромную обстановку комнаты, в которой жил Владимир Ильич в дни октябрьского штурма и первые месяцы после Великой октябрьской социалистической революции.

(ТАСС).

НА ПРИПИСНОМ ПУНКТЕ

Ровно в 9 часов утра 10 января граждане рождения 1922—1923 годов Верх-Чебулинского, Покровского и У-Чебулинского сельсоветов явились в райвоенкомат.

Молодые патриоты страны социализма, наполненные горячей любовью к своей родине, стремятся с честью стать подлинными бойцами Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Бодрые и веселые, с приподнятым настроением, они один за другим проходят комиссию.

Среди допризывников развернута политico-массовая работа. Им читают лекции о международной обстановке, рассказывают о жизни бойцов РККА.

Большинство из них физически крепкие и здоровые, не-грамотных почти нет.

Г. Новиков.



В парткабинете Новосибирского сельского райкома ВКП(б).

За авангардную роль комсомольцев

В Верх-Чебулинской машинно-тракторной станции работает около 250 рабочих и служащих. Из них около 150 человек занято на ремонте тракторов. Членов Ленинского Союза молодежи насчитывается 50 человек.

Казалось бы, эта комсомольская организация могла вполне заняться вопросами роста организации. На деле же совсем не так. За последние 3 месяца в комсомол принят только 2 человека.

Среди монтажников много комсомольцев, которые ведут борьбу за высокое качество ремонта и показывают темпы стахановского труда. Монтажники Николай Горобец, Илья Борисенко являются хорошими производственниками. Они до-срочно закончили ремонт тракторов.

На курсах трактористов комсомольцы М. Аникин, И. Погожев, И. Казначей, А. Андрикова, Г. Драчелин, М. Кандратьев, М. Бокарев теорию трактора осваивают только на отлично и хорошо. Показывают при-

мер, как в учебе, так и в дисциплине.

Но наряду с этим есть и такие комсомольцы, которые систематически отказываются нести какие-либо союзные поручения. Электромеханику Федосееву было поручено заключить соподговора среди рабочих, но он вместо того, чтобы проявить в этом инициативу, задание не выполнил.

Комсомольская организация еще недостаточно перестроила свою работу. Решения общих собраний не контролируются, а секретарь тов. Парий не заглядывает в них, мотивируя тем, что загружен работой.

Не лучше дело обстоит и с уплатой членских взносов. Товарь И. Ларионов не платил членские взносы в течение 3—4 месяцев. Комитет же комсомола никаких мер по отношению к злостному неплатильщику не принял.

Перед комсомольской организацией стоит задача — в ближайшие дни перестроить свою работу и занять авангардную роль на производстве.

П. Герасимов.

Будем трактористами

Не раз слышали мы, что во многих школах организованы кружки трактористов, комбайнеров и другие. Организовать у себя такие кружки мы думали невозможно, но это оказалось напрасным.

На одном из комсомольских собраний комсомолец-ученик 10 класса Новицкий внес предложение организовать при школе тракторный кружок. Предложение понравилось всем и было принято.

Сейчас ребята старших классов с большой охотой занимаются изучением трактора. Руководит кружком математик нашей школы тов. Александровский. На первом же за-

на районном собрании потребкооперации

6 января в районном клубе состоялось районное собрание уполномоченных потребительской кооперации. С отчетным докладом о работе потребительской кооперации Чебулинского района выступил председатель райпотребсоюза тов. Барабаш.

Он отметил, что материальное благосостояние трудящихся нашего района неизмеримо растет. Только в 1940 году товарооборот против 1935 года возрос на 3 с лишним миллиона рублей.

За эти годы выросли новые кадры работников торговли. Вот товарищ Становкин, работая в Усманском сельпо рабочим, сейчас толковый руководитель сельпо.

Продавец головной лавки В. Чебулинского сельпо Л. Баженова хорошо работает, вежлива с покупателями.

Но несмотря на отдельные достижения, кооперация далеко не полностью удовлетворяет потребностей трудящихся.

Руководители отдельных сельпо и райпотребсоюза бодренно относились к требованиям трудящихся. В некоторых лавках совершенно нет соли, а на перевалочной базе Чебулинского райпотребсоюза в гор. Мариинске весь склад завален солью. Многие сельпо не обеспечивают трудающимся керосином.

Все выступающие товарищи резко критиковали работу правления райпотребсоюза и председателя тов. Барабаша. Работу правления потребсоюза собрание признало неудовлетворительной а тов. Барабаш отстранило с поста председателя.

Председателем правления райпотребсоюза тайным голосованием единогласно избран А. Мурашкин и председателем ревизионной комиссии — тов. Ф. Щеголеватых.

Покровитель прогульщиков

Указ президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года обязывает вести самую суровую борьбу с прогульщиками, рвачами и летунами.

Как видно, в Ново-Александровском сельсовете до сего времени не поняли важности этого закона. Лодырям и прогульщикам живется привольно.

Например, 14 декабря 1940 года секретарь сельского совета тов. В. Корчагин и финансовый агент В. Григорьев на работу явились пьяными. Но на этом

они не успокоились. Подняв шумиху, решили здесь же уснуть. И только в три часа прогульщики проснулись. Не дождавшись окончания рабочего дня, ушли домой.

Об этом хорошо знает председатель сельсовета Кириенко но он, видимо, решил занять позицию покровительства. До сих пор прогульщики остаются безнаказанными.

Покровитель должен быть привлечен к ответственности.

Иванов, Прокопчик.

Маленький фельетон

БЕЗ РАЗБОРА

Ее исключили из партии. Отдали под суд, как злостную прогульщицу. Предъявленным документам не поверили.

— Это для нас недоказательство.

— Не вышла на работу и тошка.

— Нечего здесь антимонию разводить. Строчи в суд бумагу.

И привычная рука, скрипя пером, через несколько минут насточила бумагу о привлечении человека к ответственности.

Марфа Моисеева работала комбайнером Чумайской МТС, работала честно, не имея замечаний. Дирекция давала ей хорошую характеристику. Несколько месяцев тому назад ее приняли в кандидаты ВКП(б).

Но человека постигло несчастье — внезапно заболел ребенок. Для спасения жизни необходимо было нести его в амбулаторию. Но нести было некому, взрослых в семье одна пристарелая мать. С ребенком пришлось идти самой. На второй день ей тоже назначили

посещение. В эти два дня в связи с болезнью ребенка Моисеева была освобождена от работы.

Через несколько дней на партийном собрании Чумайской МТС обсуждался вопрос о преступке Моисеевой. Суть этого дела абсолютно ясна для всех, кто мог разобраться в нем не формально, а по-человечески.

Она принесла документы Чумайской амбулатории. Но здесь и посмотреть не захотели.

— Чего там разговаривать, дело передано в суд...

— Исключить ее из партии.

И, не разобравшись подробно в этом деле, руководители МТС разделались с «прогульщицей».

Признаться мы весьма озадачены таким подходом директора Чумайской МТС тов. Васильева и партсекретаря тов. Матренина к делу. Куда легче вынести решение «судить», «исключить», чем разобраться в этом подробно, не бюрократически.

П. Бор.

Антирелигиозные беседы

ЧТО ТАКОЕ ИКОНЫ

Иконы в нашей стране еще до сих пор можно видеть не только в церквях, но и в квартирах некоторых трудящихся. Перед иконами ставят свечи, зажигают лампады, их украшают, целуют. Есть такие люди, которые не верят в иконы, но все же посматривают на них с опаской: «Снять бы и не мешало, да кто его знает, — как бы не вышло чего. Пусть висят на всякий случай...». Эта робость перед иконами не случайна, ее усердно внушали попы.

Немало церковных праздников специально посвящено иконам.

Попы устраивают особые моления в честь икон Богородицы: «калужской», «пochaевской» и особенно «казанской».

Все эти иконы они называют «чудотворными» и о каждой рассказывают что-нибудь необычное: одна будто бы «спасала людей от моровой язвы», другая — «помогает» при глазных болезнях, третья — «помогала» изгнать врагов с родной земли и т. д.

На самом деле все это сказки. Народ в пословице справедливо говорит: «Икона и лопата из одного дерева». Нелепы

по думать, что лопата или икона помогут при болезни или стихийном бедствии.

Почтание икон — пережиток седой старины. Бессильные в борьбе с природой, наши предки-дикари выдумали мир духов, богов. Многуественную силу они стали приписывать не только духам, но и выдуманным их изображениям. Они устраивали перед изображениями различные колдовские действия (моления, пляски) в надежде получить от духов заступничество, милость, удачу.

В христианскую религию обычай изображения богов и поклонения им проник не сразу. В начале христианской религии отрицала обрядность, поклонение «идолам» (как называли христиане изображения богов). Но с течением времени обряды языческих религий усваивались и христианами. Культ икон занял прочное место в быту христиан. В четвертом веке он официально был призван первым.

В монастырях были иконописные мастерские, и там монахи писали «святого», «бого-

родицу» или «архангела» с чего и кого придется. Часто на иконах изображались цари, царицы, попы и даже поповские любовницы. Народ же по темноте своей и забитости молился этим изображениям.

Иконы являются рассадником заразы, так как в них особенно усердно прикладывают больные. Здоровые, целуя иконы после больных, часто заражаются.

Попы широко использовали иконы как средство отвлечения трудящихся от революционной борьбы. Большое количество «чудотворных» икон фабриковалось в 1905 г., в годы реакции, а затем в годы борьбы рабочих и крестьян с белогвардейцами и интервентами.

Много «являлось» таких икон и во время массовой коллегиализации. Попы и кулаки расчитывали «чудесами» повлиять на трудовое крестьянство, чтобы оно не вступало в колхозы.

Происки попов и кулаков были разоблачены. В настоящее время попы уже не осмеливаются творить вокруг этих раскрашенных досок новые легенды. Но они усиленно призывают верующих молиться иконам.

Г. Стручков.

Своевременной подготовкой к весне завоюем высокие урожаи

АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

В общежитии ремонтников Чебулинской МТС хорошо поставлена агитационно-массовая работа.

Чтецы тт. Смотров, Денисов, Берлюбский и Пацело ежедневно среди трактористов проводят громкие читки газет и журналов. Следят за международной обстановкой и непонят-

ные вопросы разрешают общими силами.

Чтецы пользуются большим авторитетом среди трактористов. Вечером, собравшись в круг, они внимательно слушают каждое слово и с нетерпением ожидают следующих бесед-читок.

Я. Парий.

Соревнование бригадиров

Трудящиеся Новосибирской области широко откликнулись на призыв шахтеров шахты «Коксова» г. Прокопьевска за развертывание социалистического соревнования в честь созыва XVIII партконференции.

Колхозники сельхозартели «Искра Ленина», Верх-Чебулинского сельсовета, включились в социалистическое соревнование и взяли обязательство к дню открытия ХХIII партконференции полностью закончить подготовку семян к весеннему севу.

Бригадир второй бригады М. Щуров организовал колхозников на стахановскую работу. В бригаде изготовлено больше 100 щитов, проведено снегозадержание на площади 12 гектаров. Щиты переставлялись 4 раза. Полностью отремонтированы весь сельхозинвентарь и

сбруя, приготовлены постройки. Эта бригада уже закончила всю подготовку к весеннему севу.

Следуя его примеру, хорошо развернулась работа в 4-й бригаде. Бригадир товарищ Фисенко добился выхода на работу всех колхозников. Сейчас приступили к поделке щитов. За последние дни приготовлено 50 щитов и расставлены на полосе.

Звеньевая тов. А. Толкачева взяла обязательство обработать по всем правилам агротехнической науки посев на 5 гектарах и получить урожай не менее 20 центнеров с гектара. На эти поля уже вывезено более 300 волов навоза и перегноя. Звено производит сбор золы и птичьего помета.

И. Паршинцев.

КОГДА ЖЕ СДЕЛАЮТ ТЕПЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ ДЛЯ СКОТА?

В колхозе «Таежный трудовик», Козеульского сельсовета, борьба за развитие общественного животноводства не ведется. Животноводческие фермы зима застала врасплох. Скотные дворы не отремонтированы. Скот находится под открытым небом.

Есть сараи, куда бы можно загонять скот, но этого не хо-

тят делать работники фермы. Правление колхоза на все эти факты смотрит сквозь пальцы и решительных мер не принимает.

Не пора ли руководителям колхоза создать скоту теплую и сухую зимовку?

А. Курганский, депутат сельсовета.

Лыжная станция в колхозе

Лыжи очень полезны и нужны для колхозника. На лыжах можно сходить на охоту, легко направляясь пройти в соседний колхоз, город и т. д.

Лыжнику не страшны сугробы и снежные заносы. Там, где не пройдет лошадь с санями, где пешеход увязнет по пояс в снегу, лыжник будет скользить по снегу быстро и легко.

Но особенное значение представляет овладение лыжами для нашей колхозной молодежи будущих бойцов Красной Армии. Бойцу зимой приходится совершать большие переходы на лыжах, устанавливать телефонную связь, ходить на лыжах в разведку глубокого тыла противника.

Нарком обороны СССР, Герой и маршал Советского Союза тов. Тимошенко в письме по поводу всесоюзного лыжного комсомольского кросса имени ХХIII годовщины Красной Армии отмечает:

«Война с белофиннами служит наглядным примером тому, какое значение мы должны придавать овладению лыжным спортом; подготовке лыжника, бойца. Без умения ходить на лыжах нельзя вести успешные

боевые действия в зимних условиях».

Эти слова наркома обороны должны хорошо помнить все трудящиеся нашей великой родины, всемерно развивая и укрепляя лыжное дело и лыжный спорт в районах, где имеется устойчивый снежный покров.

Каждый колхозный коллектив физкультуры должен энергично взяться за развитие лыжного спорта. Надо добиться, чтобы в каждом колхозе была организована лыжная станция и учебный лыжный трамплин (приспособление для прыжков на лыжах).

Много сил и средств на устройство станции и трамплина не требуется.

Лыжная станция представляет собой обычное лыжехраннище, для которого можно приспособить любой сарай, амбар и т. п. В таком помещении к стенам устанавливаются вертикальные стелажи, состоящие из двух вертикальных досок и трех горизонтальных брусков, между которыми захватывается лыжа.

Буду участником сельхозвыставки

Гул тракторных моторов заглушает разговоры людей. То там, то тут, около тракторов, толпятся группы людей. Это были трактористы. Они четко прислушиваются к работе моторов, тщательно проверяют каждый болтик, гайку все ли в порядке. Уже несколько тракторов подготовлены к выпуску.

Вдали, в конце мастерской, слышатся стуки малотобойцев. Мы направились туда. Макар Горлов кузнецом работает с 1920 года. И вот уже 6 лет подряд работает в Верх-Чебулинской МТС. Сейчас он — старший кузнец. У него здоровые мускулистые руки, под ударом которых ежедневно куются несколько десятков различных деталей.

За время своей работы, — говорит тов. Горлов, — я несколько раз был премирован. В 1939 году за свои успехи в работе я был послан в Москву участником на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Производственное задание он ежедневно выполняет на 250—300 процентов. В декабре месяце он со своим подручным заработал 930 рублей.

Применяя стахановские методы тов. Горлов добивается исключительных успехов в работе.

В конце своего рассказа он заявил: я беру на себя обязательство завоевать право участия на ВСХВ в 1941 г. и это я добьюсь.

Ведь каждый рабочий может добиться успехов, только нужно правильно организовать свой труд.

Работники МТС должны передать опыт работы тов. Горлова и включиться в соцсоревнование в честь созыва XVIII партконференции.

П. Горлов.

Лыжный трамплин устраивается самым простейшим способом на естественном откосе холма, высокого берега реки, озера и т. п. Неровности откоса следует подогнать под крикую профиля трамплина снегом или землею (дерном).

На лыжной станции проводится обучение хождению на лыжах, организуются лыжные вылазки, походы, состязания, сдача норм ГТО.

Такие, простые лыжные станции уже существуют в ряде колхозов.

Вот, например, в колхозе им. Дзержинского (село Кугавец, Чемеровецкий район, Каменец-Подольская область) организована лыжная станция на 75 пар лыж, не считая 15 пар лыж, принадлежащих лицам физкультурникам колхоза.

Лыжи надо выбирать умело, учитывая при этом рельеф местности вокруг колхоза. Если колхоз находится в равнинной местности, лыжи надо брать равнинные (узкие, длинные) или полугорные (по ширине в носовой части и покороче). Если местность вокруг колхоза



Байкаловская МТС, Ленинского района, досрочно выполнила квартальный план ремонта тракторов.

На снимке: стахановская бригада, выполняющая нормы на 150—200 проц. В. В. Попов (слева), А. А. Томашевский (в центре) и комсомолец Г. А. Головнев за работой.

Не оправдывает звание учителя

Еще в начале ноября прошлого года на общем собрании рабочих Керченского лесозаготовительного участка обсуждалось письмо наркома просвещения тов. Потемкина «О ликвидации неграмотности». От учительского коллектива для этой работы была выделена М. Л. Кузьмина. Но она категорически отказалась, заявляя что без оплаты учить не будет.

Впоследствии школа грамоты была организована, но работала недолго. По болезни учительница распалась. Многие женщины проявили желание к учебе. Например, тов. Косарева и Ковалкина часто спрашивали, когда будут их учить.

После этого председатель Николаевского сельсовета тов. Семенов попробовал убедить Кузьмину, взяться за ликбез. Но от нее слышат один ответ: «Что

А. Архипова.

КЛУБ БЕЗ ХОЗЯИНА

«У семи яиц-дитя без глаза» — гласит народная пословица. Эта пословица точь в точь подходит к петропавловскому клубу.

Клуб попрежнему пустует,

находится в состоянии бескультурья. Никакой культурно-массовой работы не проводится. Ответственного лица до сих пор нет.

В колхозе есть комсомольская организация, но она почему-то

не считает своим долгом заниматься о культурном отдыхе молодежи.

П. Осокин.

Бракоделов — к ответственности

Медицинские работники должны заниматься не только лечением больных, но и предупреждением заболеваемости: санитарным надзором и санитарно-просветительной работой.

Фельдшер Керченского лесозаготовительного участка тов. Иванов Г. И. в одном из посещений пекарни обнаружил недоброкачественный хлеб, который вызывает катаральное состояние желудка, на что был составлен акт. После того, как пекаря попросили подписать акт, то пекарь Повиков избил тов. Иванова. Нанес ему несколько ударов по голове. На пекаря улигана дело передано в суд.

Пекарь В. Чебулинской пекарни Даринов 2 января с. г. выпек 261 кг. недоброкачественного хлеба, весь этот хлеб — забракован. Эти случаи должны заинтересовать не только райздрав и прокуратуру, но и партийные и советские организации, а также леспродторг лесоучастка.

М. Блинова.

Англо-германская война

За последние трое суток германской авиации ограничились дневными налетами на Англию. Объектами бомбардировок были военные предприятия, аэродромы, железнодорожные линии в Южной и Центральной Англии.

(ТАСС).

На фронтах в Албании

Греческие войска продолжают продвигаться по всему албанскому фронту, занимают новые пункты.

На юго-западном участке фронта греки преследуют итальянцев, отступающих к Валоне. В ночь на 6 января греческие

(ТАСС).

Война в Африке

Овладев Бардией (Ливия), англичане продвинулись дальше, на запад, и сейчас, по свидетельству агентства Рейтер, готовятся атаковать Тобрук. Английские мотомеханизированые части зашли в тыл этой итальянской базы. Корреспондент английской газеты «Ньюс кроникл» считает маловероятным длительное сопротивление итальянцев в Тобруке.

(ТАСС).

Конфликт между Таи и Французским Индо-Китаем

Иностранные корреспонденты сообщают о дальнейшем развитии конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем. Войска Таи проникли на территорию французской колонии. Почки непрерывно действует авиация обеих сторон. Японское

агентство Домей Цусин утверждает, что столкновения на границе этих стран «постепенно принимают характер настоящей войны». 7 января в провинциях Таи, граничащих с Индо-Китаем, объявлено чрезвычайное положение.

(ТАСС).

Послание Рузвельта конгрессу по вопросам бюджета

Президент США Рузвельт в бюджетном году они были в специальном послании конгрессу по вопросам бюджета предлагает ассигновать на военные нужды на следующий бюджетный год (начинается с 1-го июля) 10 миллиардов 881 миллион долларов. Это наиболее крупные военные расходы США в мирное время. В прошлом

(ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТУРЕЦКОГО ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА

Анатолийское агентство сообщает, что турецкий премьер-министр Сайдам выступил в меджлисе с политическим докладом. Касаясь внешней политики Турции, Сайдам заявил, что турецкое правительство «следит с максимальной бдительностью за политическими и военными событиями во всем мире и пытается не терять из виду возможности развития этих событий». Признак безопасности, продолжал Сайдам, является единственный целью Турции, привел к положительным результатам. Это является следствием сознатель-

ной стабильности политики Турции, полностью отражающей верность в отношении ее союзников и связь с вами. «Я снова заверяю, — заявил Сайдам, — что наша лояльная политика, получившая ваше одобрение, не дает ни одного повода к нерасположению или беспокойству какой-либо страны, и она пойдет по тому же пути. Я надеюсь, что в будущем, как и в прошлом, в результате этой политики будут достигнуты положительные результаты, которые послужат на благо нашей нации».

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◆ Как передает агентство Ассошиэйтед пресс, Англия ежемесячно получает свыше 70 процентов всех бомбардировщиков выпускаемых в США.

◆ По словам швейцарской газеты «Газетт д'лозан», в Германии прошли окончательные испытания безшумных авиационных моторов. Эти мо-

торы могут быть установлены, как на самолетах, так и на судах.

◆ Румынский журнал «Румыни-ноу» пишет, что смертность в Румынии превышает смертность в любом из европейских государств. В Румынии умирает до 20 проц. детей, в то время, как в Англии этот процент — 5,8, в Германии — 7,7 и т. д.

Три лыжных кросса

В январе и феврале 1941 года в нашей стране состоятся 3 лыжных кросса.

С 5 по 26 января проводится традиционный массовый кросс профсоюзов.

С 1 по 28 февраля состоится комсомольский кросс имени 23 годовщины Красной Армии. В нем примет участие молодежь, сдавшая испытания по лыжным нормам ГТО.

Наконец с 9 по 23 февраля будет проходить всеармейский кросс имени маршала Советского Союза С. К. Тимошенко. В этом кроссе будут принимать участие лыжники-бойцы Красной Армии.

По городам и селам Советского Союза развернулась деятельность подготовки к предстоящим кроссам.

Хорошие примеры показывают комсомольцы Карело-Финской республики — инициаторы заочных лыжных соревнований с комсомольцами Архангельской, Горьковской и Молотовской областей. Около 4 тысяч комсомольцев Карело-Финской ССР сдали испытания по нормам комплексов БГТО и ГТО.

Широкие размеры принесла подготовка к соревнованиям на Украине, где уже скомплектовано свыше 20 тысяч команд, регулярно проводящих тренировку.

В Архангельской, Молотовской, Горьковской, Ленинградской и других областях регулярно тренируются десятки тысяч молодых людей.

(ТАСС).

Правильно использовать средства

III сессия районного совета депутатов трудящихся, обсуждая бюджет на 1941 год, отметила важность задач, стоящих перед советами депутатов трудящихся в вопросе налаживания контрольно-ревизионной работы.

Справедливая критика полностью относится и к руководству сельских советов. Ряд сельских советов, например, У.-Сергинский, Прележский, Николаевский не вели решительной борьбы за исполнение бюджета 1940 года. Эти сельсоветы за счет недофинансирования социально-культурных мероприятий 2500 рублей пустили на управленические расходы.

В Верх-Чебулинской больнице бухгалтер тов. Липшиц совмещала должность статиста райздрава и получала за это 100 рублей в месяц. Этим самым зав. райздравом т. Блинова грубо нарушила постановление правительства и растратила 900 рублей государственных средств.

Таких случаев можно привести целый ряд. Например, неправильно расходовались средства в сельпо, заготконторе РПС, МТС.

В 1941 году нужно будет взяться за правильное использование средств, ни в коем случае не допускать перерасхода по зарплате и другим видам расходов.

В. Стефаненко.



На снимке: установка щитов для снегозадержания на полях колхоза имени Молотова, Троицкого сельсовета, Коченевского района.

Смотр работы сберегательных касс

Подъем народного хозяйства и укрепление оборонной мощи Советского Союза обеспечены без кабальных кредитов и займов из вне, путем социалистического накопления собственных сбережений.

Рост советских займов и вкладов в сберегательных кассах является, как дополнительный источник финансирования народного хозяйства.

Подводя итоги на XVIII съезде партии второй пятилетки, тов. Молотов говорил, что одним из показателей подъема благосостояния населения может служить такой факт, как увеличение вкладов в сберегательных кассах с 1 миллиарда до 4,5 миллиарда рублей.

В Чебулинском районе вклады возросли с 170 тысяч до 400 с лишним тысяч руб. Задатки своих вкладов трудящиеся района получили до 1940 года 11.500 рублей. Кроме этого внесенные деньги в сберегательную кассу находятся в полном сохранении, которые гарантирует вкладчикам правительство ССР.

Авторитет и популярность советских займов и сбережений возрастает с каждым годом. Трудящиеся, отдавая в займы свои средства, видят на живых примерах воплощение этих средств в хозяйственном и культурном строительстве. Вместе с этим трудящиеся знают, что каждый рубль, внесенный в сберегательную кассу и отданный в займы государству, приносит личный

доход в виде процентов и выигрышей.

В 1940 году выплачено по выигрышам 45 тысяч рублей. С 1935 года уплачено трудящимся района по выигрышам 550 тысяч рублей. В 1940 году получили большие выигрыши Ф. И. Манузин 600 рублей, Краснов — 500 руб., Будлов (Усманка) — 450 рублей, Ефремов — 300 рублей и т. д.

По решению обкома, облисполкома и районного совета депутатов трудящихся с 20 декабря 1940 года по 1 февраля 1941 года в районе проводится общественный смотр работы сберкасс. Основная задача смотра — повысить максимум остатков вкладов до 40 тысяч в агентских кассах и до 100 тысяч в кассах второго разряда, а также закончить сбор средств по подписке на заем колхозников, на 100 процентовхватить подпись всех рабочих и служащих, переменивших место работы.

Смотр проводят местные советы депутатов трудящихся. Хорошо работают по сбору добровольных платежей сельсоветы Михайловский, Ново-Казацкий, Покровский, Чумайский, Алчедатский. Они досрочно на 100 процентов внесли взносы по подписке на заем. В данный момент в этих сельсоветах приступили к продаже облигаций за наличный расчет.

П. Василенко,
зав. райберкассой.

Волк в кошаре

Из-за отсутствия надлежащей сторожевой охраны в ночь на 6 января в кошару сельхозартели «Ясная поляна» забрался волк. Забрался он таким образом: в крыше прокопал дыру, спустился в кошару и зарезал 30 взрослых овец и столько же молодняка. Из кошары волк по старому следу выбраться не мог, а прогрыз двери и ушел.

Причиненные убытки составляют около 10 тысяч рублей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 января 1941 года, в 6 часов вечера, в помещении редакции газеты «Искра Ленина» созывается совещание редакторов стенных газет колхозов, сельсоветов, МТС и изб-читален.

На совещании организуется выставка стенных газет, выпущенных в 1940 и 1941 годах. Все редакторы должны явиться в назначенное время.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Ответ. редактор П. Г. Банников.